

商水县教体局

# 切实做好春季学校安全工作

**本报讯** 为进一步提高新学期校园安全防范水平,将学校安全管理工作做细、做实,商水县教体局多举措加强春季校园安全工作,确保新学期学校各项工作顺利有序开展。

一是加强学生道路交通安全的教育与管理。该局大力宣传有关校车管理政策规定,做到接送学生专用车辆有明显标识,进一步严格学校接送学生用车的管理,严格落实省公安厅、省教育厅的要求。同时加强学生交通安全教育,积极协调公安、交通管理部门无缝隙排查学校门前交通标志、

标线和警示牌是否完善,对不完善进行了整改。

二是认真做好开学安全宣传教育工作。全县各级各类学校及时对师生开展集中安全教育,上好安全教育第一课,并充分发挥校园广播、专栏、橱窗、校园网、安全知识角等宣传主阵地作用,利用开学“安全教育日”加大宣传教育力度,在重点强调交通安全、消防安全、食品卫生安全、网络安全及防溺水、防雷电、防燃气、防自然灾害、防季节性传染病的同时,及时补充、更新安全教育内容,扩大教育效果。

三是修订完善应急预案,做好安全防范。县教体局及全县各级各类学校均及时充实调整了应急工作领导小组和应急工作队伍,落实应急岗位职责,完善应急保障措施,切实提高了应急处置能力;进一步修订完善治安、火灾、食物中毒、拥挤踩踏、公共卫生、自然灾害(地震、洪水、台风等)等各类突发事件应急预案,切实增强了预案的可操作性,使预案更具体、更明确、更细致、更科学。

四是认真开展春季开学校内安全隐患大排查、大整改活动。县教体局包片股室在各乡镇中心校

的配合下对全县学校校舍和教学设施进行一次拉网式排查,重点检查楼梯、护栏、围墙、厕所、车棚、用电器、体育器材及楼道的照明、标志、消防设施等;寄宿制学校对食堂进行全面清洗消毒,并对从业人员进行了严格培训;对排查中发现的安全隐患建立台账,专人负责,确保限期整改。

五是切实加强消防安全工作。充分利用各种宣传媒介,教育学生不要带、玩火种,教会学生在发生火灾时的逃生知识和技能;各学校对消防设施进行检修和完善,特别是灭火器、消火栓、消防通道、电线

电器等设施,并进一步修改完善消防应急预案,认真组织开展好消防逃生演练,在公安消防部门的指导和帮助下,将消防知识讲座与实地演练活动结合起来,切实增强师生的消防意识和逃生技能。

六是积极协调,通力配合,搞好春季校园周边环境整治。开学初,各学校对校园周边存在的安全隐患进行排查,对发现的问题及时向有关部门报告,并积极协调和配合公安、工商、文化、安监等有关职能部门认真开展校园周边环境综合整治,切实优化校园周边环境。(成二中)

沈丘县教体局

## 下基层 听民声 解难题 办实事

**本报讯** 全市“下基层、听民声、解难题、办实事”工作开展以来,沈丘县教体局高度重视,迅速研究制定方案,认真组织实施,取得了良好的效果。

加强领导,精心组织。该局成立了“下基层、听民声、解难题、办实事”工作领导小组,局党组书记、局长张涛同志任组长,班子成员为副组长,相关股室负责人为成员,领导小组下设办公室,具体负责该项活动的指导、协调、联系等工作。

广泛宣传,提高认识。该局召开工作动员大会,认真学习领会市、县文件精神,充分认识开展这项工作的重要性和必要性,全面安排部署这项工作,要求局机关干部要坚持十八大精神为指引,切实增强服务意识、创新意识、宗旨意识、使命意识,按照工作总体目标,扎实开展好各个阶段的工作,圆满完成工作任务。

深入基层,扎实推进。一是深入到联系的行政村、学校,通过组织报告会、召开座谈会、发放资料等形式,广泛宣传党的十八大精神、党的路线方针政策及法律法规等。二是帮助联系的行政村建立健全基层组织,加强基层组织建设,

做好基层基础工作,提高基层组织的凝聚力和战斗力。三是帮助联系的行政村结合本村实际,理清发展思路,制定发展规划,解决发展难题,促进本村经济社会发展。四是深入联系的学校,了解教育教学工作开展情况及存在的困难和问题,倾听广大师生的意见和建议,为联系的学校添置了体育器材、图书仪器、教学用品等,加大对留守儿童的关注力度,切实加强对留守儿童的帮助和管理。五是通过走访群众,倾听群众呼声,畅通群众利益诉求渠道,及时做好矛盾化解工作,共走访群众290多人次,化解纠纷12起,促进了社会和谐。六是在联系的行政村开展了烟花爆竹等危险品排查工作,组织3次大排查,加强安全教育,杜绝了安全事故的发生。七是帮助联系行政村的困难群众解决实际问题,春节期间开展了“送温暖”慰问活动,对13个行政村的65户贫困户进行了慰问,送去了大米和食用油等生活用品。八是抓住春节期间农民工返乡的机会,引导有经验、有眼光的农民工带领更多的群众脱贫致富奔小康。(崔华明 赵其友)



淮阳一高

## 开展新学期安全工作

**本报讯** 为切实提高学生在新学期的安全意识,杜绝安全事故的发生,确保为学生提供安全、愉快的学习环境,淮阳一高开展了一系列安全教育工作。

提高认识,加强领导,落实安全责任。该校成立了以王业生校长为组长的安全稳定工作领导小组,严格执行安全稳定工作责任制,全面落实各项安全防范措施,做到领

导、人员、措施、责任“四到位”。加强安全检查,消除安全隐患。各级段、处室集中开展了一次安全隐患排查,按照“谁主管、谁负责,谁使用、谁负责”的原则,结合春季特点,深入查找在“防火、防盗”等方面存在的各种安全隐患和安全生产工作薄弱环节。强化安全教育,提高安全意识。通过校园网、宣传栏、安全动

员大会等形式对学生进行安全知识方面的教育,内容涉及交通安全、饮食安全、防火等,切实增强学生安全防护意识,使学生掌握基本的防护知识,提高面对突发事件的应对能力。加强新学期日常管理,确保校园安全稳定。加强校园安保、各类活动管理和值班工作,确保安全工作做到实处。(张强)

为营造浓厚的复习备考氛围,扎实做好高考百日冲刺工作,近日,郸城一高隆重举行2013年高考百日冲刺教师誓师大会。图为全体高三教师集体庄严宣誓。(王雪涛 摄)

郸城县教体局

## 启动“教师管理年”活动

**本报讯** 为进一步加强教师队伍建设工作,打造一支师德高尚、业务精湛的教师队伍,郸城县教体局在近日召开的春季开学工作会议上,宣布启动“教师管理年”活动。

在为期一年的活动中,该局将重点围绕四个方面进一步规范教师管理,不断提高教师素质,奠定教育发展的基础。一是提高师德水平。以贯彻落实《中小学教师职业道德规范》为主线,开展好以师德征文、师德演讲比赛、师德标兵评选、师德报告会等为主要内容的“教育崛起,教师为基”师德主题教育活动,增强教师热心从教、服务学生的责任感和使命感。二是规范教师管理。完善教师专项招考制度,及时补充高学历教师、边远乡镇教师和紧缺专业教师,科学调配教师,优化教师队伍结构,推动教师合理流动。实行教师在岗情况月报制度,继续加大对教师在岗情况的督察力度。三是

强化教师培训。以学习提高为重点,认真落实“国培计划”和“省培计划”,坚持“三个倾斜”和“一多一少一补助”(向基层倾斜、向教学倾斜、向教研倾斜,多请进来,少走出去,对培训工作开展好的单位给予适当补助)的师训经费使用原则,强化教师培训,帮助教师确立终身学习的理念。四是树立先进典型。开展第六届“十佳师德标兵”评选,推荐第三届“十佳优秀校长”,评选第三届“十佳班主任”,充分发挥模范带头作用,用身边的人、身边的事影响带动广大教师,在全县教育系统营造创先争优的良好氛围。“教育大计,教师为本。我们要让每一位教师有目标、有干劲、有提高、有发展,不断提升我县的教育教学质量。”该局局长于秀邦说。为巩固活动效果,该局还将在定期督导检查的同时,采取问卷调查、走访座谈等形式,对活动开展情况进行测评,跟踪问效。(张本宝 张立)

周口市七一路二小

## 开学第一课先学法制安全

**本报讯** (记者 徐启峰 通讯员 张雅丽) 为了提高青少年的法律意识和安全意识,周口市七一路二小在开学的第一天,请民警给学生上了一堂生动的“法制安全”第一课。

2月27日上午,在隆重的鸣炮声中,七一路二小春季开学典礼开始。在开学典礼上,该校特意请来七一路派出所的校外辅导员,为学生首先上一堂法制教育课。校外辅导员针对预防青少年违法犯罪、道路交通安全、有效预防校外意外伤害

伤害、学会自我保护等内容,结合发生在身边的故事,作了深入浅出的讲解。“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”,课外辅导员的讲解,引起全体师生的共鸣。开学典礼上,师生代表分别作了热情洋溢的发言,校领导还带领学生学习了《小学生日常行为规范》,要求全校学生争做爱国、尊师、文明、守纪的优秀少先队员,号召全体师生,与时俱进,开拓创新,和谐发展,再创佳绩,共创学校更加美好的明天。

关注您所关注  
如果你发现身边有乱收费、乱罚款、乱摊派等违规违纪行为,或其他有损学校、师生利益之事,请拨打本报教育新闻监督热线:  
15290650696 13619898096 18639402906

# 广告